# 今年本市环境保护第二批督察全面启动

## 成立三个督察组,对静安、徐汇、宝山开展环境保护督察

□见习记者 王川

本报讯 昨天记者从市环境保护局获悉,2018年上海市环境保护第二批督察工作昨起全面启动。此次环境保护督察成立三个督察组,各自负责对静安、徐汇、宝山三个

区开展环境保护督察工作。此次环 保督察将对抓生态环境保护流于形 式,失职渎职,甚至弄虚作假,造成 严重后果的干部一追到底。

昨天,三个区分别召开督察见 面沟通会、督察动员及情况汇报 会,督察组已全部实现督察进驻。 据介绍,据中央环保督察的要求,本市建立了相应的督察机制,推动市级环保督察,去年对青浦、长宁两个区开展环保督察试点。2018年7月市委、市政府第一批对黄浦、闵行、松江区开展了督察,并于8月底进行第二批对静安、徐汇、宝山的督

察,到2019年底对各区实现一轮全覆盖,2020年要专门组织"回头看"。

此次环境保护督察的对象主要是区委、区政府及其有关部门,并对部分街镇、工业园区进行督察。督察内容是全面督察贯彻落实国家和本市环境保护决策部署、环境保护责

任落实、环境保护目标完成、突出环境问题及处理等方面的情况。根据本市生态环境保护大会要求,此次环保督察要对抓生态环境保护流于形式,失职渎职,甚至弄虚作假,造成严重后果的干部,真追责、敢追责、严追责,一追到底、终身追究。

上海启动无违建先进街镇现场验收

# 首批普陀四个街镇受肯定

」记者 陈颖婷

本报讯 昨天上午,普陀区曹杨新村街道、万里街道、石泉路街道、真如镇街道四个街道,作为全市首批无违建创建先进街镇,接受市级检查组验收,得到检查组的充分肯定。

验收组一行先来到了位于万里 街道的香泉苑小区进行现场勘查。 香泉苑曾经是个违建达到1万多平 方米的小区,可是如今的香泉苑早 已"旧貌换新颜"。"香泉楼矮人 不矮,精神文明天地宽,五违四必 要争先……"这首诗讲述了小区居 民唐阿姨在拆违中的故事。几年 前,唐阿姨购买了香泉苑的二手 房。位于一楼的房屋外还违法搭建 出一间七八平米的房子。为了这违 法建筑,唐阿姨还多付了上家5万 元。唐阿姨将它作为了储物间。

"五违四必"整治开始后,唐阿姨有些想不通:"违法建筑又不是我搭的,我多出了几万元,为什么要我拆掉。"

在香泉苑,唐阿姨这种情况并不少见。居委会、业委会、物业上门了解居民的诉求。通过设立非机动车停放棚等办法,先帮忙解决困难,再推进拆违工作。看到了街道相关部门的努力,唐阿姨的想法也发生了改变,主动带头拆除了这间"买来的"违法建筑。

"小区环境越来越好,住得更 舒心,这个房子拆得值得!"唐阿 姨高兴地说。

截至 2018 年 8 月 25 日,普陀区已拆除违法建筑 82.86 万平方米,点位 5941 处,占全年目标的110.48%。



#### 菜价基本稳定 与寿光关系不大

□见习记者 张叶荷

本报讯 "蔬菜之乡"山东 寿光被淹,上海的蔬菜价格会 不会受影响?昨日上午,记者走 访普陀、静安、虹口等区发现, 当地的菜市场、蔬菜店和小型 超市供应的蔬菜,价格有小幅 上涨,不过总体感觉基本稳定。 记者走访了静安区一家蔬 菜超市,相关工作人员透露,一个半月以前,蔬菜就开始慢 慢涨价,涨价最多的是一些绿 色菜和一些当季蔬菜。

那么,寿光蔬菜大棚受损 是上海蔬菜价格上涨的原因 吗?工作人员表示,由于上海 很多蔬菜并不来自山东等地, 所以寿光对上海菜价的影响并 没有那么大。

### 开学季 交警查验校车

□通讯员 王雄 摄影报道

本报讯 新学期又要来临。闵行交警针对学生的出行安全以及开学后的校车行驶安全等问题,依托上海市爱心暑托班这个平台给学生上安全教育课、到校园周边实地走访。同时,闵行交警近期加强了对

校车的监管。对校车安全状况、驾驶人信息等情况进行逐一检查,详细查看校车及驾驶 人交通安全管理台账。

图为闵行支队对辖区涉外 美国学校、新加坡学校以及启 音幼儿园等校车开展专项查 验,为开学做好准备,确保安 全第一

#### 检察院邀人大代表参加 检察建议公开宣告仪式

□记者 季张颖 通讯员 童画

本报讯 出租车驾驶员趁乘客不备盗窃手机,为此嘉定区人民检察院在办案过程中专门向出租汽车公司制发了检察建议书。为了提高检察建议的约束力,该院近日开展公开宣告仪式,并邀请2名市人大代表参加公开宣告仪式。

今年 5 月 21 日,被告人任某驾驶出租车搭载乘客至目的地下车后,趁其不备伸手窃得其背包口袋内的苹果手机一部。办理案件的同时,嘉定检察院结合发现的问题,向任某所在的某出租汽车分公司制发检察建议书。

检察建议公开宣告现场,检察机关针对被建议单位在人员招录和管理方面存在的漏洞,提出了有针对性的意见和措施,并建议单位高度重视此类案件所产生的消极影响,积极完善相关规章制度,严控驾驶员的招募和管理工作。被建议单位当场表示将在今后工作中完善驾驶员招录门槛,健全管理规章制度,加大教育培训力度,努力提高服务水平。

#### 长宁交警严查 大型货车违法

□记者 季张颖

本报讯 根据统一部署,近日, 长宁交警三大队开展大型货车交通违 法行为集中整治行动,及时消除各类 交通安全隐患,有效预防各类交通事 故的发生,保障辖区道路畅通有序。

行动中,大队采取设点检查和流动巡查相结合的方式,在辖区重点路段进行大型货车违法行为专项治理,重点对大型货车超速行驶、超载行驶、疲劳驾驶、违法占道、违禁通行、驾驶非法改装拼装车辆等违法行为进行整治。同时,加强路面管控,严查工程运输车、渣土车、水泥搅拌车无牌套牌遮挡污损号牌、违法变道等违法行为,严格落实"发现一起、查处一起"的工作要求,对大货车违法行为坚决严查严处。

整治中,大队共查纠货车交通违 法行为 20 余起,其中违反违禁通行 6起,违法变道 4起。

#### 

7岁萌娃及时打电话报警

本报讯 近日,闵行公安分局接报一起火警,公安消防部门立即出警将火扑灭,未造成人员伤亡和财产损失。让接处警民警感到欣慰的是,发现火情并及时报警的是一名刚满七岁的小男孩。

8月16日上午,闵行公安分局马桥派出所接到110指令:"彭渡村与同心村着火",但没有准确地址。该地区的责任区民警汤俊范回拨了报警人的电话,电话那头传来一个男孩稚嫩的声音;"我家楼上房间冒烟了!"一听是个孩子,汤俊范先是劝说男孩离开有烟雾的房间,再弄清楚男孩具体所在的位置。汤俊范一边立即处警,一边与

设在同心村二组的网格中心工作人员取得联系,确认周边是否看到火情,在确认起火点并非同心村二组时,汤俊范又和网格中心工作人员一起与小男孩直接电话沟通。一番引导之下,终于弄清楚了男孩所在位置。汤俊范一路找到男孩家,并与消防部门共同处置了火情。

原来该地址是一处农宅,有上下两层。当天上午,男孩的母亲临时外出,给了孩子一部手机玩游戏就出门了。孩子最开始在二楼玩耍,看到充电的角落冒烟,就拨打了110和119报警。

8月20日,汤俊范和同事专门带着印有"闵行公安"标志的玩具来到男孩家,对他及时报警的行为给予鼓励表扬。

# "双面"女检察官的剑胆琴心

#### 检察官诗人曹小航举办专题诗歌鉴赏会

□见习记者 张叶荷

本报讯 当法制遇上诗歌,会碰撞出什么样的火花?当女检察官爱上写诗,如何既体现仗剑除恶的豪情壮志,又体现一个女诗人细腻柔软的情感世界?近日,上海市人民检察院第二分院高级检察官曹小航在浦东图书馆举行了《双面——个女检察官的剑胆琴心》专题诗歌鉴赏会,分享了她用法制的观念、诗意的文笔创作诗歌过程的背

景和内涵。 据悉,近二十年来,曹小航除 撰写了中篇小说《检察官之死》、 《检察官家中的小保姆》等,主持 编撰了全市检察机关诗集《检察之韵》和专辑《检察之光》,还采写了大量的检察题材报道,公开出版了纪实专辑《疯狂的新贵族》,创作了近百首诗歌作品。

鉴赏会现场,上海市人大常委会原副主任漆世贵、上海市检察官文联主席郑鲁宁、中华诗词学会顾问、上海诗词学会原会长褚水敖,原《荫芽》杂志主编、上海市作协理事曹阳、亚洲诗歌中心成员、中国作家协会会员陆萍、中国检察官文联《检魂》杂志主编杨华明、上海市作家协会会员、《海上风》诗社社长陈佩君等诗歌爱好者、创作者、朗读者,济济一堂。

# "黑车"司机拒检查还带倒执法者被批捕

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 "黑车"司机被交通 执法人员抽查,却拒绝配合执法, 加大油门逃离现场,还带倒一名执 法人员致其受伤。近日,犯罪嫌疑 人花某因涉嫌妨害公务罪,被奉贤 区人民检察院依法批准逮捕。

2018年7月的一天上午,奉贤区交通委员会执法大队工作人员

邹某身穿执法制服,和同事在海湾旅游区某著名景点对非法营运车辆进行查处。刚过 10点,一辆沪 A 牌照荣威轿车在该景点门口停下,满车的人从车上下来,邹某和两名同事上前示意对方停车检查。

谁知驾驶员见到邹某等人过来,不但不停车接受检查,还急踩油门加速逃跑,因邹某正好一只手抓在车辆右前车门把手上,车辆加

速时未及时放手,被对方车辆一下拽倒在地。尽管有人倒地,但车辆驾驶员仍未停车,加速逃离了现场。经鉴定,邹某双肘、双膝、双小腿前侧擦伤构成轻微伤。

奉贤警方通过调查,在浦东新区石潭街某小区内将当时驾驶该沪A牌照荣威轿车的驾驶员花某抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人花某对自己的所做所为供认不讳。